



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯРСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ ЯР ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»  
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫ

Р Е Ш Е Н И Е

О деятельности муниципального казенного учреждения «Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» за 2021 – 2023 годы

Заслушав информацию директора муниципального казенного учреждения «Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» Зонову А.О. о деятельности муниципального казенного учреждения «Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» за 2021 – 2023 годы (приложение), Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» **РЕШАЕТ:**

Информацию о деятельности муниципального казенного учреждения «Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» за 2021 – 2023 годы принять к сведению.

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ Ярский район  
Удмуртской Республики»

С.А. Щепин

пос. Яр  
19 октября 2023 года  
№ 249

Приложение  
к решению Совета депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ Ярский район  
Удмуртской Республики»  
от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2023 года № \_\_\_\_

ОТЧЕТ  
о деятельности Муниципального казённого учреждения  
«Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс»  
за период 2021-2023 годы

Муниципальное казённое учреждение «Центр психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» (далее - Центр «Шанс») создано в соответствии с постановлением Главы Администрации муниципального образования «Ярский район» от 20.03.1998 года №104 и осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» от 09.03.2022 года №272. Учредителем является муниципальное образование «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики». Центр «Шанс» является некоммерческой организацией и создано в целях обеспечения социально-правовой защищенности молодежи, интеграции их в социально-экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь района, а также целенаправленной социально-досуговой работы с подростками и молодежью по месту жительства, профилактики безнадзорности, правонарушений, наркомании среди подростков и молодежи. Предметом деятельности Учреждения является молодежная политика.

Стоит выделить несколько ключевых направлений деятельности Центра «Шанс»:

- патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи;
- профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде;
- развитие добровольчества на территории Ярского района;
- творческое и интеллектуальное развитие молодежи;
- взаимодействие с общественными объединениями, организациями и органами местного самоуправления;
- информационное, кадровое и материально-техническое обеспечение молодежной политики.

Остановимся на каждом из них подробнее.

Патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. В современных реалиях важность этого направления, безусловно, неоспорима и, поэтому, количество таких мероприятий за последние три года выросло. Это и традиционные Вахты памяти, возложение цветов к мемориалам в дни воинской славы, Всероссийские акции «Георгиевская ленточка», «Триколоровская ленточка», Республиканский фестиваль «Во славу Отечества» (муниципальный этап), раздача солдатской каши во время торжественного мероприятия ко Дню Победы, серия интеллектуальных игр РосКвиз совместно с Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», участие в проекте «Народный показ» с фильмом «Подольские курсанты», мастер-классы ко Дню защитника Отечества, Республиканский конкурс творческих работ «Герои Отечества - Герои XXI века», республиканская военно-патриотическая спартакиада «Гвардия» на кубок им. М.Т. Калашникова, интерактивная викторина, посвященная 60-летию со дня полета Ю.А. Гагарина, Открытый экзамен на право ношения черного берета и многие другие. Общий охват участников составил порядка 5969 человек в более чем в 119 мероприятиях.

По Поручению Главы Удмуртской Республики А.В. Бречалова в районе разработан и утвержден Межведомственный план по патриотическому воспитанию на территории муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» на период 2023-2027 годы. План включает в себя несколько блоков: мероприятия военно-патриотической направленности, мероприятия туристско-краеведческой направленности, мероприятия историко-культурной направленности. Также План включает в себя мероприятия, проводимые в рамках Федерального закона от 13.03.1995 года №32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России», Федерального проекта «Без срока давности», Федерального проекта «Разговоры о важном», Федеральный проект «Бессмертный полк», Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», Международные просветительские акции «Диктант Победы», «Географический диктант», «Большой этнографический диктант», Республиканского межведомственного календаря профилактических дат «Профилактический календарь», а также работу Ресурсных центров при образовательных учреждениях по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Все мероприятия, указанные в Плате, реализуются на территории района во взаимодействии со всеми заинтересованными системами.

Профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде.

Мероприятия МКУ ЦПППМ «Шанс» ориентированы на первичную профилактику асоциальных проявлений в молодежной среде, а также на пропаганду здорового образа жизни среди подростков и молодежи.

Отметим несколько поднаправлений деятельности:

Профилактика употребления несовершеннолетними алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Распространение алкоголизма, особенно среди молодого населения России, приняло за последнее десятилетие угрожающие размеры и приобрело черты социального бедствия. Сегодня в России существуют следующие основные особенности и тенденции детского, подросткового и юношеского алкоголизма:

- значительное расширение ассортимента алкогольных напитков;
- высокий темп роста алкоголизма, особенно детского и подросткового;
- тенденции к омоложению, более раннему возрасту употребления алкоголя;
- феминизация (все большее количество молодых девушек начинают употреблять алкоголь);
- неграмотность и противоречивость профилактической информации, часто приводящей к противоположному эффекту;
- тенденции решать проблемы алкоголизма путем культурно-массовых мероприятий и одноразовых компаний.

Мероприятия, проводимые в рамках указанного блока, предназначены для усиления «защитных факторов» и ослабления известных по мониторингу алкогольной ситуации в Ярском районе «факторов риска».

Профилактики употребления алкоголя направлена на формирование у личности навыков сопротивления алкогольному соблазну. Она предполагает увеличение социально-психологической компетентности личности в межличностных отношениях, формирование самодостаточности, самоактуализации и твердости в сопротивлении давлению окружающих по употреблению спиртных напитков. Параллельно с этим подобные мероприятия позволяют расширить знания о последствиях употребления алкоголя с укреплением в сознании личности негативного отношения к нему.

Так, за отчетный период специалистами Центра «Шанс» были проведены следующие мероприятия: социальная акция «Мы против!» продажи алкогольной и табачной продукции детям» с раздачей буклетов «Дети и алкоголь», памяток для продавцов и информационных листовок об ответственности за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним; раздача информационных листовок «Будь трезвым! Живи полной жизнью!»; проведение

физкультурно-спортивных праздников, фестивалей, соревнований в целях пропаганды преимуществ трезвого образа жизни, выработки активной жизненной позиции и негативного отношения к употреблению алкогольных напитков; профилактическая беседа по формированию ЗОЖ с детьми «группы риска»; семинар «Алкоголизм. Раннее употребление алкоголя и его влияние на детско-подростковый организм», «Модели и эффективные практики в сфере профилактики алкоголизма» в рамках районной конференции «Профилактика девиантного поведения в подростковой среде», посвященная Десятилетию детства в РФ; товарищеские встречи среди молодежи и субъектами профилактики; игра по станциям «Вперед, к здоровому образу жизни!»; игровая программа «Азбука здоровья»; районный конкурс агитбригад «Новое поколение выбирает ЗОЖ!»; рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении.

Профилактика экстремизма и противодействие идеологии терроризма.

Безопасность жизнедеятельности человека во многом зависит от его мировоззрения, от того, в ком он видит своих единомышленников. Очень опасно не понимать, что противопоставление себя, своих взглядов окружающему миру может спровоцировать неблагоприятные и даже опасные жизненные ситуации. Такая позиция зачастую приводит человека в протестные движения, группы и формирования, враждебные социуму и использующие для достижения своих целей асоциальные методы. Эти протестные организации почти всегда экстремистские.

Одним из основных и важнейших направлений противодействия сегодня экстремизму является его профилактика – разъяснительно-предупредительная работа по противодействию экстремистским проявлениям. Особенно это актуально и важно в среде молодого поколения и среди общественных объединений различного характера и толка.

Первичная профилактика - работа по предотвращению притока (рекрутирования) новых членов в экстремистские формирования. Иммунизация подростков в отношении экстремизма.

В противовес экстремистским организациям специалистами Центра «Шанс» ведется популяризация имеющихся детских, молодежных, общественных организаций, цели и задачи которых направлены на возрождение культуры народов, военно-патриотическое воспитание молодежи, благотворительную деятельность. Учитывая, что молодежь – категория населения, не только нуждающаяся в помощи, но и способная оказать ее, активно развивается волонтерское движение, способствующее интеллектуальному, культурному и физическому развитию молодежи.

Участие самих молодежных организаций в борьбе с проявлениями экстремизма является важным показателем нетерпимости данного явления в обществе. И важное место в общей системе профилактики молодежного экстремизма отводится деятельности именно детских и молодежных общественных объединений, задачей которых является организация позитивного развивающего досуга подростков и молодежи.

Должно стать главным в профилактике экстремизма, путем просвещения населения, особенно молодежи, школьников — это привитие им знаний о традициях и культуре других народностей.

За отчетный период были проведены следующие мероприятия по данной тематике: Всероссийская акция «Капля жизни»; игра-викторина «День Государственного Флага Российской Федерации»; районный фестиваль «Под флагом России», приуроченного к празднованию Дня Государственного Флага Российской Федерации; районный Молодежный квиз и батл в рамках празднования Дня молодежи; Открытое первенство по пешему туризму «Грибной полиатлон» в рамках празднования фестиваля «Губи Фест»; интерактивная викторина к 60-летию первого полета в космос «Время первых»; Личное первенство по неполной разборке-сборке ММГ АК -74, снаряжению магазина патронами и стрельбе из страйкбольного оружия; фото-кросс «#Моя Удмуртия»; квест-игра «Моя многонациональная Удмуртия»; Конкурс-викторина «Моя Удмуртия - моя история: к 85-летию Конституции УАССР»; интеллектуальный квиз «Нельзя забыть...»; Урок-викторина «Кто с мечом к нам придет...»; рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении.

Только общие усилия, создание атмосферы национального согласия, терпимости и взаимопонимания, станут мощным заслоном развития экстремизма в обществе, в том числе и среди молодежи.

Профилактика жестокого обращения с детьми и сексуального насилия в отношении несовершеннолетних.

Защита детей и подростков от жестокости, предупреждение преступлений против них является чрезвычайно важной, социально значимой и актуальной задачей, решение которой носит междисциплинарный характер.

Деятельность Центра «Шанс» в данном направлении строится на формировании «позитивного родительства».

Позитивное воспитание детей родителями может быть определено как создание позитивных отношений между родителями и детьми, как оптимизация потенциала развития ребенка, как взаимоуважение и сотрудничество родителей и ребенка.

Воспитание детей родителями в высших интересах ребенка означает, что родители должны, прежде всего, заботиться о благополучии ребенка и его развитии, воспитывать своих детей таким образом, чтобы дети смогли добиться высоких результатов в учебе, в отношениях с друзьями, адаптироваться в обществе. Дети добиваются наилучших результатов, если родители относятся к ним с теплотой и поддержкой, уделяют им много времени, понимают их жизнь и поведение, поощряют открытое общение и реагируют на нарушение дисциплины, объясняя возможные последствия, а не прибегая к суровым наказаниям.

Помимо этого, родители должны обеспечивать своим детям заботу о них, что означает удовлетворение потребностей ребенка в любви, теплоте и безопасности. Руководство со стороны родителей означает регулярное обеспечение детям чувства безопасности и предсказуемости и при этом необходимой гибкости в воспитательных подходах и отношениях. Одной из насущных потребностей ребёнка является признание его своими родителями, а именно, потребность в том, чтобы его увидели, выслушали и оценили как личность. Развитие способностей детей направлено на укрепление осознания ребенком своих возможностей и самостоятельности.

В этом блоке были реализованы следующие мероприятия: классный час «Детский телефон доверия»; игра «Семейный марафон»; мастер-класс «Ромашка»; семинар «Репродуктивное здоровье девочек и мальчиков» в рамках районной конференции «Благополучие семей и детей», посвященной Десятилетию детства в РФ; беседы с родителями на тему «Половое воспитание»; встречи с Уполномоченным по правам ребенка в УР О.Л. Авдеевой; Всероссийская акция «Зарядка с папой»; Работа психологов Республиканского методического центра «Психолог-плюс»; Карточная психологическая игра «Если бы...» диагностика детско-родительских отношений; рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении.

Профилактика суицидального поведения (суицидального намерения) у несовершеннолетних.

Суицидальные действия у детей часто бывают импульсивными, ситуативными и не планируются заранее. Попытки суицида являются следствием непродуктивной (защитной) адаптации к жизни – фиксированного, негибкого построения человеком или семьей отношений с собой, своими близкими и внешним миром на основе действия механизма отчуждения. Своевременная психологическая помощь, участливое отношение к подросткам, попавших в трудную жизненную ситуацию, помогли бы избежать трагедий. Поэтому в Учреждении организована профилактическая и коррекционная работа по предотвращению суицидальных попыток среди обучающихся разных возрастных групп – работа, нацеленная на формирование у школьников позитивной адаптации к жизни как процесса сознательного построения и достижения человеком относительно устойчивого равновесия в отношениях между самим собой, другими людьми и миром в целом.

Ситуация проявления суицида как одного из вариантов поведения может возникнуть у обучающихся в сложившейся для них экстремальной ситуации, поэтому профилактическая работа проводится систематически. Профилактика самоубийств (суицида) – своевременное диагностирование и соответствующее лечение, активная эмоциональная поддержка человека, находящегося в депрессии, поощрение его положительной направленности с целью улучшения его состояния в негативной ситуации.

Стоит отметить, что в 2021-2023 годах обращения, связанные с суицидальным поведением (намерением), не поступало. В таких случаях службы системы профилактики руководствуются Алгоритмом экстренного реагирования на случай совершения несовершеннолетними суицида либо попытки суицида в Удмуртской Республике.

Специалистами Центра «Шанс» были проведены: акция «День проявления доброты»; «День добрых пожеланий»; республиканская акция «Лучшее, конечно впереди!»; классный час «Детский телефон доверия»; игры на сплочение и командообразование «Цепочка доверия»; семинар «Медиация и медиативные технологии в работе с семьей» в рамках районной конференции «Благополучие детей и семей», посвященной Десятилетию детства в РФ; практические психологические занятия «Культура межличностного общения», «Мир моих эмоций», «Конфликты и пути их решения»: диагностика межличностных отношений и психологического климата в детских коллективах; Республиканский онлайн-фотомарафон «Человек счастлив...»; Практическое психологическое занятие с элементами тренинга «Я верю в себя», «Общение. Дружба. Конфликты», «Буллинг в школе», «Моя психологическая безопасность» и др.; Родительское собрание «психологические особенности подросткового возраста»; Мастер-классы по интуитивному рисованию; Буклеты «Школьная служба примирения»; рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении.

Организация досуга и занятости несовершеннолетних в летний период.

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления.

Как всегда самой значимой задачей в летний период остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение безопасного отдыха школьников, а также предупреждение роста детской и подростковой преступности, безнадзорности несовершеннолетних.

На протяжении уже многих лет в муниципальном образовании «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» ведется активная работа по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков на период летних каникул. Работа по данному направлению регламентирована Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» от 18 марта 2022 года № 338 «Об организации и обеспечении оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в муниципальном образовании «Ярский район» и строится в тесном взаимодействии со службами системы профилактики (Управление народного образования и архивов, Отдел культуры, спорта и молодежной политики Администрации Ярского района, филиал РЦЗН Ярского района, МКУ ЦПППМ «Шанс», БУЗ УР «Ярская РБ МЗ УР», филиал РКЦСОН Ярского района и др.). Для координации деятельности создана Межведомственная комиссия по организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в каникулярный период под председательством заместителя главы Администрации Ярского района по социальным вопросам Н.Ю. Несмеловой, ежегодно разрабатывается и утверждается график выездных проверок в организации, занимающимися летним отдыхом, оздоровлением и занятостью.

Учреждение с 2007 года является уполномоченным органом по организации и реализации вариативных программ, программ временного трудоустройства и временных детских разновозрастных коллективов (сводных отрядов) на территории муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики».

Перед началом объявления Конкурса и во время его проведения проводятся рабочие совещания по формированию необходимого для участия пакета документов и даются практические рекомендации по устранению выявленных замечаний.

Традиционно в летний период при Центре «Шанс» организуются сводные отряды, за период 2021-2023 года проведено 8 сводных отрядов с общим охватом в 140 детей.

Основными формами деятельности сводного отряда были игровые, развлекательные программы, мероприятия познавательного характера и спортивные игры.

Деятельность сводного отряда осуществлялась в развлекательном и спортивном направлении, также проводились мероприятия экологического, патриотического характера, занятия по основам безопасности жизнедеятельности, пропаганды здорового образа жизни.

Безопасность в сети Интернет.

Информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, (Федеральный закон от 29.12.2010 года №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»).

В Интернете, как и в реальной жизни, учащихся подстерегают опасности: доступность нежелательного контента в социальных сетях, обман и вымогательство денег, платные СМС на короткие номера, пропаганда насилия и экстремизма, игромания и интернет-зависимость, склонение к суициду и т. п.

В целях повышения информационной культуры, привлечения внимания к ресурсам, содержащим интересную и правдивую социально полезную информацию, направленную на распространение гуманистических идей и общепринятых культурных принципов, на искоренение экстремизма, агрессии, насилия и ксенофобии; повышения коммуникативной культуры подрастающих поколений; создания и внедрения в повседневную жизнь воспитательно-правовых мероприятий, направленных на устранение информационных угроз и развитие навыков противодействия данным угрозам, предотвращение манипуляций сознанием несовершеннолетних, пропаганды экстремистского, антисоциального поведения, суицидов, вовлечение в опасные игры, а также в целях содействия распространению в молодежной среде положительного опыта по организации защиты прав субъектов персональных данных были проведены следующие мероприятия: классный час «Настольные игры» в рамках Международного дня без Интернета; разработка и распространение буклетов «Международный день безопасного Интернета»; семинар «Экологичное ведение социальных сетей. Медиаволонтерство.» в рамках районной конференции «Благополучие детей и семей», посвященной Десятилетию детства в РФ; классный час «День без Интернета»; Квиз по финансовой грамотности; буклеты «Осторожно, мошенники» и листовки «Правила финансовой безопасности».

Развитие добровольчества на территории Ярского района. Центр «Шанс» является своеобразным ресурсным центром по развитию и поддержке добровольчества на территории Ярского района. Волонтерские отряды открыты на базе образовательных учреждений, учреждений культуры, спорта и молодежной политики, а также на базе ОП «Ярское» и ПСЧ-44. На сегодняшний день в Ярском районе 754 добровольцев - это волонтерские отряды в школах, серебряные волонтеры, добровольная народная дружина, добровольная пожарная дружина, волонтеры-медики, волонтеры культуры, эко-волонтеры, корпоративные волонтеры, волонтеры Победы, и другие.

Ни одно мероприятие не проходит без помощи волонтерского корпуса - всероссийские акции, информационно-просветительские акции, культурно-массовые и событийные мероприятия, спортивные состязания, круглые столы и мастер-классы и многое другое.

Развитие волонтерского движения включено в один из показателей регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование», за истекший период 2023 года контрольную цифру район выполнил более чем на 200%. Все это благодаря

четко выстроенной системе работы, постоянному обучению и поддержке руководителей волонтерских отрядов.

Творческое и интеллектуальное развитие молодежи. Еще одно из самых важных направлений деятельности — это помощь в раскрытии талантов и интеллектуальном развитии молодежи. В работе с молодежью специалисты Центра «Шанс» применяют различные форматы проведения мероприятий: мастер-классы, акции, фестивали, спортивные состязания, конкурсы, встречи с известными людьми, квизы, викторины и другие. Наиболее яркими и запоминающимися стали Фестиваль Красок Холли, встреча с И.Ю. Черезовым, В.П. Невоструевым и Ю.В. Федоровым, серия интеллектуальных игр «РосКвиз», серия интеллектуальных игр «РИСК: разум, интуиция, скорость, команда», мастер-класс «Осьминог», вело-бум-мастерство, Интеллектуальный Ринг, акция «Подарок из дома» и другие. За отчетный период было проведено порядка 67 мероприятий с охватом в 2135 человек.

Взаимодействие с общественными объединениями, организациями и органами местного самоуправления. Безусловно, без слаженной, четко выстроенной системы межведомственного взаимодействия со всеми заинтересованными структурами невозможно говорить о качественной реализации государственной молодежной политики. С этой целью для успешной организации мероприятия создаются координационные советы под председательством заместителя главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» по социальным вопросам Н.Ю. Несмеловой.

Как говорилось ранее, ни одно мероприятие не проходит без участия в его организации и проведении волонтерских отрядов, ни одно патриотическое мероприятие не проходит без участия членов ВВПОД «ЮНАРМИЯ», ВПК «Витязь», ВПК «Патриот». Стоит отметить, что многие мероприятия специалистами Центра «Шанс» проводятся совместно с Ярской районной библиотекой, Ярским политехникумом, филиалом РКЦСОН в Ярском районе, Ярской районной больницы, Центром ремесел, Центром развития культуры и туризма, Ярским межпоселенческим спортивным комплексом, ОП «Ярское» МО МВД России «Глазовский», образовательными организациями и другие. С этого года по всей России стало действовать единое движение детей и молодежи «Движение Первых». Мы не остались в стороне и на базе Центра «Шанс» появилось свое первичное отделение, ребята и специалисты принимают участие в деятельности Движения и проводят совместные мероприятия. Это говорит о хороших партнерских взаимоотношениях, выстроенных на территории Ярского района.

Информационное, кадровое и материально-техническое обеспечение молодежной политики. В век информационных технологий необходимо быть максимально открытым перед получателем услуг. Специалистами Центра «Шанс» ведется страница в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/mkushansyar>), на которой размещается информация о планируемых и проведенных мероприятиях, о мероприятиях и конкурсах для молодежи в Удмуртской Республике и Российской Федерации. Также размещается информация профилактического и развлекательного характера. Всё это создает положительную повестку в социальной сети и является мощным профилактическим инструментом. Налажено взаимодействие с пресс-службой Администрации Ярского района и с редакцией газеты «Сельская правда», наши посты публикуются и на их страницах.

На сегодняшний день в Центре «Шанс» трудятся 5 человек, стаж работы которых варьируется от 24 лет до 1 года, уровень образования среднее специальное имеют 3 человека, 2 человека имеют высшее образование. Молодежная политика, как спрут, охватывает многие сферы деятельности, поэтому необходимо постоянно повышать свой уровень компетенций. Ежегодно специалисты Центра «Шанс» участвуют в конференциях, круглых столах,

вебинарах, семинарах, совещаниях, слеты проходят курсы повышения квалификации по вопросам молодежной политики, профилактики, добровольчества, безопасности, социальной помощи и другие. Так за период с 2021 года и по сегодняшний день специалисты прослушали, посетили и прошли более 38 образовательных мероприятий и площадок.

Материально-техническое обеспечение молодежной политики постепенно улучшается, и улучшается за счет участия в молодежном инициативном бюджетировании «Атмосфера», а также умения отстаивать и находить общий язык с руководством Агентства по молодежной политике Удмуртской Республике. Так в Центре «Шанс» появились цифровой фотоаппарат, штатив для фотоаппарата, квадрокоптер, баннеры, стойки под баннеры, проектор, ноутбук, экран, цветной МФУ, флипчарты, растяжки, автоматы ММГ АК-74, экипировка для волонтеров и юнармейцев, стенды, противогазы. Также в этом году наш район вошел в заявку от Удмуртской Республики во Всероссийском конкурсе программ комплексного развития молодежной политики в регионах России «Регион для молодых», получившую поддержку. И уже в следующем году в Ярском районе появится еще одна точка для притяжения молодежи - современный Молодежный центр Ярского района!